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20 -20__-o‘quv yili uchun tuzilgan “Mohir go‘llar” nomli to‘garagining
ISH REJASI
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Yillik ish reja mavzulari Soat Sana
Atrofimizdagi texnologiyalar. 1
Pazandachilik va tikuvchilik ish asboblari.
Texnalogiyaning rivojlanishi
Buyumlarning tashqi ko‘rinishini organish va
yasash.

Geometrik shakllardan robot hosil gilish.

Turli  geometrik shakllardan harakatlanuvchi
modellar yasash

Zamonaviy kasblar. Marketolog.
Me’morchilik

Harakatlanuvchi qurilmalar yasash.

Robotning tuzilish sxemasi.

Robot va robototexnika.

Lego konstruktori gismlardan modellar yig‘ish.
Dizaynerlik kasbi

Veterinarlik kasbi.

Izonit texnikasi asosida tasvirlar yaratish.
Qorbobo ustaxonasida archa bezagini yasash.
Eskiz asosida harakatli o‘yinchoqlar yasash.
Plastmassa idishlardan buyumlar tayyorlash.
Pape-mashe texnikasi asosida idishlar yasash.
Avtomobil modelini yasash.

Kartondan sahna uchun ertak gahramonlarini
yasash.

Takrorlash.

Yuk mashinasi modelini yasash.

Kvilling usulida kompozitsiya yaratish.
Bayram tabriknomalarini yasash.

Kvilling san’ati.

Suvda harakatlanadigan transport modelini
yasash.

Kartondan kema yasash.

Kvilling usulida kompozitsiya yaratish

Qog‘oz qutichalardan turli mebellar yasash.
Polimer materialdan samolyot yasash.
Yumshoq o‘yinchcq tikish.

Gazlamadan nagsh kompozitsiyasi.

Ipdan o‘yinchoq yasash.
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Sana: “ " 20 -yil. Sinflar: To ‘garak rahbari:

Mavzu: Atrofimizdagi texnologiyalar.

Mashg¢ulotning maqgsadi:

Ta’limiy maqsad: turli kasb egalari va kasb-hunarlar haqida ma’lumotlar bilan yaqindan tanishtirish.
Amaliy ishlarni bajarish natijasida oz ishiga mas’uliyat va ijodiy yondashish, ish materiallaridan to‘g‘ri va
o‘rinli foydalanish kabi ko‘nikmalar shakllantirish.

Tarbiyaviy maqgsad: berilgan ish namunalarini chiroyli va sifatli bajarishda, savol va topshiriglarga javob
topishda ustozning maslahati, ota-onasini ko‘magi va o‘z ijodiy bilimlariga suyanish. Amaliy ishlarga
ijodiy yondashishga, topshiriq va mustaqil ishlarni to‘g‘ri bajarishga o‘rgatish.

Rivojlantiruvchi magsad: qog‘oz, karton, har xil tabiiy materiallardan bajarilishi murakkab, ko‘p
bosqichli bo‘lgan turli shakllarni yasashqurishni, bezakli o‘yinchoglar, maket va modellarni yasashni
o‘rgatish.

O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari:

Axborotlar bilan ishlash kompetensiyasi:

buyumlar yasashni yangi usullarini izlab topish.

O¢zini o‘zi rivojlantirish kompetensiyasi:

texnologiya fani orgali ijodiy qobiliyatini rivojlantirish.

Mashg¢ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi, amaliy, nazariy, aralash, noan’aviy,
ananaviy.

Mashg‘ulot uslubi: tushuntirish, suxbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara,
muammoli topshiriq, ko‘rgazmali va boshgalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chagqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman”,
“muammo va yechim” shu kabi metodlar.

Mashg¢ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va targatma materiallar, o‘quv qurollari, elekron
materiallar.

Mashg¢‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish. b) Davomatni aniglash.

I1. Uyga vazifani so‘rash:  a) Savol — javob o‘tkazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.

I11. Yangi mavzu bayoni:

Kompyuter— bu axborot va ma’lumotlar bilan ishlaydigan elektron qurilma. Unda ma’lumotlarni saqlash va
gayta ishlash mumkin. Bundan tashqari, undan hujjatlarni chop etish, elektron pochta jo‘natish, Internet
orqali darsga kerakli ma’lumotlarni, turli xil rasmlarni olishda foydalanishingiz mumkin. Kompyuter
yordamida atrofimizdagi va dunyodagi ma’lumotlar bilan muntazam tanishib boramiz.

- N i

AN

Konditsioner— yopiq maydonda belgilangan iglim sharoitini ta’minlaydigan murakkab maishiy texnika.
Qurilmaning asosiy vazifasi issiq kunlarda xona haroratini tushirishdan, sovuqg havoda esa isitishdan iborat.
IV. Yangi mavzuni mustahkamlash:

Changyutkich — havo ogimini so‘rish orgali xonadagi chang va kirni tozalovchi qurilma. Changyutkichni
xonadonlarda ham, turli idoralarda ham ishlatish mumkin. Uning supurgidan afzallik jihati shundaki, u
elektr toki yordamida ishlaydi, gisga muddatda katta maydonni, havoga changni to‘zg‘itmagan holda,
tozalab chigish imkoniyatiga ega. Hozirda boshqga texnikalar singari changyutkichning ham ko‘plab
zamonaviy modellari ishlab chigarilmogda.Uyda foydalaniladigan texnologik jihozlar nomini toping.

V. Mashg‘ulotni yakunlash:  to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muxokama qilish,
rag‘batlantirish

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini
mustaxkamlab kelish.

Maktab MMIBDO sana 20 il
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Sana: 20 -yil. Sinflar: To ‘garak rahbari:

Mavzu: Pazandachilik va tikuvchilik ish asboblari.
Mashg¢ulotning maqgsadi:

Ta’limiy maqsad: turli kasb egalari va kasb-hunarlar haqida ma’lumotlar bilan yaqindan tanishtirish.
Amaliy ishlarni bajarish natijasida oz ishiga mas’uliyat va ijodiy yondashish, ish materiallaridan to‘g‘ri va
o‘rinli foydalanish kabi ko‘nikmalar shakllantirish.

Tarbiyaviy maqsad: berilgan ish namunalarini chiroyli va sifatli bajarishda, savol va topshiriglarga javob
topishda ustozning maslahati, ota-onasini ko‘magi va o‘z ijodiy bilimlariga suyanish. Amaliy ishlarga
ijodiy yondashishga, topshiriq va mustaqil ishlarni to‘g‘ri bajarishga o‘rgatish.

Rivojlantiruvchi maqgsad: qog‘oz, karton, har xil tabiiy materiallardan bajarilishi murakkab, ko‘p
bosqichli bo‘lgan turli shakllarni yasashqurishni, bezakli o‘yinchoglar, maket va modellarni yasashni
o‘rgatish.

O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari:

O°zini o‘zi rivojlantirish kompetensiyasi:

texnologiya fani orgali ijodiy qobiliyatini rivojlantirish.

Ijtimoiy faol fugarolik kompetensiyasi:

sinfda va oilada o°z o‘rniga ega bo‘lish.

Matematik savodxonlik, fan va texnika yangiliklaridan xabardor bo‘lish

hamda foydalanish kompetensiyasi:

sxemalardan foydalana olish.

Mashg¢ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi, amaliy, nazariy, aralash, noan’aviy,
ananaviy.

Mashg‘ulot uslubi: tushuntirish, suxbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara,
muammoli topshirig, ko‘rgazmali va boshqalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chaqqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman”,
“muammo va yechim” shu kabi metodlar.

Mashg¢ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va targatma materiallar, o‘quv qurollari, elekron
materiallar.

Mashg‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish. b) Davomatni aniglash.

Il. Uyga vazifani so‘rash:  a) Savol — javob o‘tkazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.

I11. Yangi mavzu bayoni:

Pazandachilik— o‘simliklar va turli mahsulotlardan xilma-xil
taomlar va shirinlik mahsulotlari tayyorlash mahoratiga ega kasb
egasi. Pazandachilikdagi ish anjomlari bilan tanishing. Bular:
kapkir, goshig, sanchqi, xamirga bezak berish pichog‘i, girg‘ich,
sabzovot-mevalarni tozalash uskunasi.

Tikuvchi- chiroyli kiyimlar tikadigan hunar egasi. Qaychi, igna va
ip ushbu kasb egalarining asosiy ish quroli hisoblanadi. Ularning
mehnati tufayli biz doim ko‘rkam, bejirim, chiroyli kiyimlar Kiyib
yuramiz. Tikuvchilar mehnatini xalq juda qadrlaydi. Siz ham
tikuvchilik to‘garaklariga gatnashing.

Qaychi — turli materiallarni kesish (qgirgish) uchun ishlatiladigan
asbob. Qaychi bir-biriga egiluvchan yoysimon metall plastina bilan
biriktirilgan ikkita pichoqdan iborat ish anjomi hisoblanadi.
Qaychi bilan mato, qog‘oz kabi materiallar kesiladi. Bundan
tashgari, gaychilarning chilangarlik, tunukasozlik, tibbiyotda

ishlatiladigan turlari ham mavjud.

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash:
Siz ham pazandachilik sirlarini kundalik hayotingizda chuqur o‘rganib boring.

V. Mashg‘ulotni yakunlash:  to‘garak a’zolarini yutuq va kamchilliklarini muxokama qilish,
rag‘batlantirish

VI. Uyga vazifani e’lon qilish: yangi mavzuni to‘liq takrorlash va yangi mavzu yuzasidan bilimlarini
mustaxkamlab kelish.

Maktab MMIBDO sana 20 il




Sana: “ " 20 -yil. Sinflar: To ‘garak rahbari:

Mavzu: Texnalogiyaning rivojlanishi
Mashg‘ulotning maqsadi:

Ta‘limiy maqgsad: bilim, ko‘nikma va malakalarini mustahkamlagan holda turli xil materiallardan yanada
chiroyli buyumlar, o‘yinchoqlar, modellar yasash texnologiyalarini o‘rgatish, zamonaviy kasblar bilan,
hunarmand ustalarning buyum yasash usullari bilan tanishtirish.

Tarbiyaviy magsad: ijodiy ustaxonalarda guruhlarga bo‘linib ishlash, to‘garak a‘zolari bilan vazifalarni
muhokama qgilish, amalga oshirish bosgichlarini aniglash, berilgan topshiriglarni bajarish natijasida
ma‘lumotlarni gidirish, bajarish tartibini eslash, axborotlardan foydalanish, sinfdoshlar va kattalar bilan
o°‘zaro muloqot qilish va bir-biringiga yordam berish, kelishib ishlashni o‘rgatish.

Rivojlantiruvchi magsad: o‘zining loyihalarini yaratishni, texnologik mezonlar asosida tayyorlagan
ishlariga baho berishni, texnologiyaning rivojlanishi hagida bilim olish va texnikaga oid modellar yasab,
ularni harakatlantirishni, 0‘zi mustaqil o‘yinchoqlarni qanday qilib tuzatish va yangilashni, modellar
yaratish, ish rejasini tuzish, chizma va yo‘rignomalarni o‘qishni o‘rgatish.

O‘quvchilarda shakllantiriladigan tayanch kompetensiyalar elementlari:

O‘zini o‘zi rivojlantirish kompetensiyasi:

yasalgan buyumlarni yangi ko‘rinishlarini izlab topa olish va dizayni o‘zgartirib, yasay olish.

Ijtimoiy faol fugarolik kompetensiyasi:

0‘quvchilik burch va huquqlarini, vazifalarini bilish va ularga rioya qilish.

Mashg‘ulot turi: yangi bilim beruvchi, bilimlarni mustahkamlovchi, amaliy, nazariy, aralash, noan’aviy,
ananaviy.

Mashg‘ulot uslubi: tushuntirish, suxbat, tezkor savol — javob, amaliy mustaqil ishlar bajarish, munozara,
muammoli topshiriq, ko‘rgazmali va boshqalar.

Mashg‘ulot metodi: guruhlarda ishlash, “kim epchil-u, kim chaqqon”, “ko‘rsam tezroq o‘rganaman”,
“muammo va yechim” shu kabi metodlar.

Mashg‘ulot jihozi: mavzuga oid rasm, ko‘rgazmalar va tarqatma materiallar, o‘quv qurollari, elekron
materiallar.

Mashg‘ulotning borishi:

I. Tashkiliy gism: a) Salomlashish.  b) Davomatni aniglash.

II. Uyga vazifani so‘rash:  a) Savol — javob o‘tkazish.  b) Topshiriglarni tekshirish.

I11. Yangi mavzu bayoni: =

Qadimgi zamonlardanoq insonlar o‘z hayoti va ish

sharoitini  o‘zgartirish, takomillashtirish  borasida

muntazam kashfiyotlar gilib kelganlar. Dastlab mehnat

qurollarini toshdan yasaganlar. Ular toshni yerdan

olib, undan to‘g‘ridan to‘g‘ri mehnat quroli sifatida

A

foydalanmaganlar. Albatta, unga o‘zlariga qulay

bo‘lgan holatga kelguncha ishlov berganlar va bu ishni

muntazam ravishda takomillashtirib borganlar. Vaqt o‘tishi bilan insonlar temirni eritib, unga ishlov
berishni o‘rgana boshlaganlar. Temirdan uchli omochlar, temir bolg‘alar va boshqa mehnat qurollarini
yasay boshlaganlar. Bu esa texnikaning rivojlanishiga turtki bo‘lgan. Ajdodlarimiz dastlab o‘z
mushaklarining kuchi evaziga ishni o‘zlari bajarganlar. Keyinchalik suv va shamol energiyasidan
foydalanib, oddiy shamol va suv tegirmonini yaratib, o‘z ehtiyojlari uchun ishlata boshlaganlar.
Birinchi tegirmonni aylantirishda hayvonlardan foydalanganlar. Keyin tegirmon suv yordamida
aylantirilgan.

IV. Yangi mavzuni mustahkamlash:

1. ,,Texnologiya" so‘zini qanday tushunasiz?

2. Nima deb o‘ylaysiz, ustalar o‘zlari yaratgan mahsulotlarini takomillashtirishda nimaga e’tibor
beradilar?

V. Mashg‘ulotni yakunlash: to‘garak a‘zolarini yutuq va kamchilliklarini muxokama qilish,
rag‘batlantirish

VI. Uyga vazifani e’lon gilish: O‘zingizga tanish maishiy texnika vositalari tarixiga oid qanday
gizigarli ma‘lumotlarni bilasiz? Sinfdoshlaringiz bilan muhokama giling.

Izlanish olib boring. XX yoki XXI asrga oid ixtirolardan birini yoki biror-bir boshga ixtironi
tanlang. Ularning paydo bo‘lishi, magsadi, o‘zgarishi haqida ma‘lumot to‘plang.

Maktab MMIBDO " sana 20__ il




veb-saytimiz: Zokirjon.com
Hujjat Word variantda beriladi.
Zokirjon Admin bilan
90-530-00-68 nomerga murojaat qilishingiz, shu
nomerdagi telegram orqali bog ‘lanishingiz yoki
nzad567 izlab telegramdan yozishingiz so‘raladli.
Telegramda murojaatingizga oz vaqtida javob
beriladi
40 listdan iborat texnologiya fanidan 3-4-sinf
o‘quvchilarga 34 soatli to‘garakni to‘liq holda olish
uchun telegramdan yozing.

Narxi: 20 ming so‘m
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